FEN VE TEKNOLOJI DENEME SINAVI 1

Mitoz Boliinme Mayoz Béliinme

Abuzer, 6devi icin yukaridaki hiicre bélinmesi
kartlarini hazirhyor. Ancak kartlarin Gzerine
bélinmelerin 6zelliklerini yazmiyor.

Abuzer, kartlarini tamamlayip mitoz ve mayoz
boliinme konularini iyice kavradiginda hangi
ozelligin her iki boéliinme igin de ortak oldugunu
fark eder?

A) Kromozom sayisindaki azalma

B) Kalitsal devamlilik

C) Gen aligverisi

D) Kalitim maddesinin kopyalanmasi

2.

Resimdeki canlinin hayat doéngiisiinde
numaralandirilmis olaylarda kromozom
sayisindaki degisim asagidaki seceneklerden
hangisindeki gibi olabilir?
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4.
1: Hilcrenin 2: Tohumun
bluylmesi cimlenmesi
3: Anne 4. Bira mayasinin
karnindaki tomurcuklanarak
bebedin blyuylp Uremesi
gelismesi

Yukarida numaralandirilarak verilen olaylarla
ilgili olarak;

I. Hepsinde mitoz bélinme etkilidir.

II: Tohumun ¢gimlenmesi bir eseysiz Greme
cesididir.

ITII: 3 ve 4 numarali olaylar sonucunda olusan
bireylerin kromozom sayisi ayni kalir.

yukaridaki ifadelerden hangisi veya hangileri
dogrudur?

A) Yalniz III
C)Ivell

B) II ve III
D) I,II ve III




5. Bir DNA molekiiliiniin kendini dogru
esledigini gostermek igin;

I: Organik bazlarin dizilisi kontrol edilir.
II: Kullanilan fosfat sayisi arastirlir.
III: Kullanilan seker sayisi arastirilir.

yukaridakilerden hangisi veya hangileri
yapilabilir?

A) Yalniz I B) Ivell
C) Il ve III D) I,II ve III

Hiicre

8. sayisl

2n=6 kromozomlu
bir hiicrenin
gecirdigi bir 4dtr——e=
bélinme

sonucunda olusan
hicre sayisi 1
yandaki grafikte
verilmigtir.

»Zaman

Buna goére bu hiicre bdliinmesi ile ilgili olarak
asagdida verilen evrelerden hangisi
digerlerinden daha 6nce gergeklesir?

Resimde numaralandiriimis hicre bélinmeleri
verilmistir.

Bu boliinmelerin gerceklesecegi hiicreler
asagidakilerden hangisi olabilir?

1 2
A) Mide hicresi Sperm hicresi
B) Yumurta hicresi Karaciger hicresi
C) Deri hicresi Yumurta ana hiicresi
D) Sperm ana hicresi Karaciger hlcresi
7.
Kromozom Olay
sayisl
64 Baslangig
(2n)
32 1
64 2
64 3

Yukaridaki tabloda bir canlinin kromozom sayisindaki
degisimi saglayan olaylar numaralandiriimistir.

Buna gére numaralandirilmis olaylar
asagidakilerden hangisinde verilmistir?

1 2 3
A) Mayoz Déllenme Mitoz
B) Mayoz Mitoz Mitoz
C) Mitoz Déllenme Mayoz
D) Mayoz Mitoz Déllenme

9. 2n=34 kromozoma sahip bir canlinin hicresi
sirasiyla 3 kez mitoz ve 1 kez mayoz bélinme
gegiriyor.

Buna gore kromozom sayisinin zamanla

degisimini gosteren asagidaki grafiklerden
hangisi dogrudur?
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Yukarida verilen olaylarla ilgili asagidakilerden
hangisi sdoylenemez?

A) 1.olay eseysiz cogalma, 2.olay buyiume ve
gelismedir.

B) 1.olay sonucunda olusan canlilar kalitsal yénden
birbirinden farkhdir.

C) 2.olay hiicrelerde kalitsal devamlilik saglar.

D) iki olayin da temelinde mitoz bélinme vardir.

11. NGkleotit NGkleotit
sayisi cesidi
Nukleotitlerin Fosfat cesidi
dizlisi

Yukarida verilenlerden “'canlilarin birbirinden
farkh olmasinin nedenleri”’ disindakiler kesilip
cikarilirsa tablonun son goériinimii nasil olur?

' 1 : kesilip cikarilan kisim)
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Hiicre

TN DNA
o 7B
. Gen

Cekirdek Kromozom Niikleotid

Bir DNA molekiiliinde en kiiciik gorev birimi
asagidakilerden hangisidir?

A) Kromozom
B) Cekirdek
C) Gen

D) Nukleotit

13. Eseyli iireyen canlilarda zigot ve yumurta
hiicresi olusumu g6z 6niine alinip zigot ve
yumurta lGireme hiicresi karsilastirildiginda;

I. Kromozom sayisi
II. Genetik yapi
III. DNA miktar

yukarida verilenlerden hangileri hem zigot
hem de yumurta hiicresi icin farkhilik

gosterir?

A) I ve III
C) II ve III

14.

B) I ve II
D) I,II ve III

Zigot hiicresinde 78 kromozom bulunan

kopegin esey hiicresindeki ve viicut hiicre-
sindeki kromozom sayisi hangi secenekte
dogru verilmistir?

Esey Hiicresindeki Viicut Hiicresindeki
Kromozom Sayisi Kromozom Sayisi
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Yukarida ayni canlya ait 2n=30 kromozomlu (g
hiicrenin gecirdigi bolinmeler sonucunda olusan
K,L,P,M,R ve S hiicreleri verilmistir.

Buna goére bu hiicrelerin kalitsal yapisi ile
ilgili asagidakilerden hangisi dogru olur?

Kalitsal yapisi Kalitsal yapisi
ayni olan farkh olan
hiicreler hiicreler

A) K-L-R-S P-M
B) P-M K-L-R-S
C) K-L-P-S M-R
D) K-R-S-M P-L




Yukaridaki mayoz bdliinme semasinda
numaralandirilmis yerlere sirasiyla
asagidakilerden hangisi yapistirilirsa dogru
olur?

17.
Esra ve Umut mitozun bir evresi ile ilgili asagidakileri

ifade etmislerdir.

Kromozomlarin
mikroskopta en belirgin
gorildiga

Eslenmis
kromozomlar
yanyana dizilir.

Esra Umut
Buna gore, bu 6grencilerin bahsettigi evreden
bir sonraki evre asagidakilerden hangisidir?
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18.

Kromozomlar hiicrede belirgin hale
gelir. Kromozomlar hiacrenin ortasina
dizilir. Kardes kromatitler birbirinden
ayrihir. Sitoplazma bogumilanmaya

Yukarida mitoz béliinmede gergeklesen olaylar
verilmistir. Bu aciklamalara gore evrelerin
resimleri siralanacak olursa asagidakilerden
hangisi dogru olur?

A) 2-1-4-3 B) 2-4-3-1
C) 2-4-1-3 D) 4-2-1-3

19.
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Yukanda verilen DNA modelinde bos biraki-
lan I, Il, Il ve IV numaral yerler uygun kav-
ramlarla dolduruldugunda asagidakilerden
hangisi dogru olur?

| | ] 1\
A) Fosfat Guanin Adenin Deoksiriboz
B) Fosfat Adenin Guanin Deoksiriboz
C) Deoksiriboz Guanin Adenin Fosfat
D) Deoksiriboz Adenin Guanin Fosfat
20.

2n=40 kromozomlu bir hiicre mayoz bdliinme
gecirdiginde olusan hiicrelerin kromozom sayisi

kactir?
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® 2n=18 kromozomlu hiicre bir mitoz bdliinme
gecirdiginde olusan hiicrre sayisini kacgtir?

A2 [ a [Je

@ 2n=18 kromozomlu bir hiicre bir mitoz bir mayoz
boliinme gecirdiginde olusan hiicre sayisi kactir?
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® 2n=24 kromozomlu hiicre mitoz boliinme
gecirdiginde olusan hiicrelerin kromozom sayisi

kactir ?
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Etkinligi yukaridaki gibi ¢6zen Abdulgaffur
icin asagidakilerden hangisi soylenebilir?

A) Mayoz boélinmenin kromozom sayisina etkisini
bilmiyor.

B) Mayoz bdlinme sonucunda olusan hicre
sayisini bilmiyor.

C) Mitoz bélinme sonucunda olusan hcrelerin
kromozom sayisini bilmiyor.

D) Mitoz ve mayoz bélinme sonucunda olusan
hicre sayilarini karistiriyor.
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CEVAP ANAHTARI

1-D 2-C 3-D 4-A 5-A

6-C 7-A 8-A 9-C 10-B

11-C 12-C 13-D 14-C 15-A

16-A 17-D 18-C 19-D 20-B




